



---

SERVICIUL COORDONARE ȘI MONITORIZARE CENTRE REZIDENȚIALE

---

Nr. 14402/30.05.2023

### Informare

**Privind:** Crearea unor spații în aer liber pentru desfășurarea unor activități sociale, culturale, sportive, adresate persoanelor vârstnice

În România, durata medie de viață a crescut semnificativ în ultimii 60 de ani, speranța de viață la naștere crescând cu aproximativ 14 ani pentru femei și 10 ani pentru bărbați. Accentuarea imaginii sociale a populației vârstnice și promovarea participării sociale reprezintă o preocupare permanentă pentru autoritățile locale ale Municipiului Brăila. Având în vedere contextul menționat obiectivele pentru menținerea activă a persoanelor vârstnice sunt:

- viață mai lungă și mai sănătoasă;
- creșterea participării sociale a grupurilor de persoane vârstnice;
- scăderea dependenței persoanelor vârstnice

În acest sens, descurajarea izolării sociale a vârstnicilor cumulată cu implicarea activă a membrilor familiei în situația acestora și încurajarea participării la viața comunității, pot fi instrumente eficiente de luptă împotriva efectelor îmbătrânirii și creșterii respectului de sine.

Pe tot parcursul sezonului estival și nu numai, Primăria Municipiului Brăila va desfășura un veritabil maraton de activități culturale, artistice, educaționale și sportive, prevăzute în Anexa 104 la HCLM 49/02.02.2023 prin care s-a aprobat Programul-cadru al manifestărilor culturale, artistice, educaționale și sportive pe anul 2023.

Nu mai puțin de 62 de manifestări sunt menite să animeze viața socială a brăilenilor: festivaluri internaționale, concursuri naționale, întreceri sportive, expoziții, concerte, târguri, festivități etc.

Atât vârstnicii cât și tinerii sunt invitați să cunoască Brăila culturală și artistică, având deopotrivă posibilitatea să participe la întreceri sportive din cele mai diverse.

Diversitatea culturală, tradițiile și obiceiurile brăilene vor fi celebrate prin albume, pliante, expoziții și festivaluri.

Manifestările sunt organizate după cum urmează:

- 4 Festivaluri Internaționale- Festivalul Internațional de Canto "Hariclea Darclee", Festivalul internațional de Folclor "Nufărul Alb" sau Festivalul Concurs Internațional "Armonifest";
- 6 Festivaluri- Festivalul Peștelui, Festivalul dulciurilor, Festivalul luminii;
- Manifestări culturale: Festivalul de teatru, Festivalul Istoric,
- Târgul de carte;
- 4 Concursuri naționale- de ecoturism, de grafică etc;
- 15 Festivități dedicate unor zile cu semnificații deosebite: Ziua Drapelului Național,

Ziua Holocaustului, Ziua Armatei, Ziua Națională a României, Ziua Imnului de stat

- 2 Expoziții - expoziția de carte și expoziția de broderie tradițională elenă;
- Activități sportive - Crosul "Ziua Olimpică", Ziua Dunării/Spirit Olimpic pentru o Dunăre vie-manifestări sportive și culturale;

Activitățile se vor desfășura în locuri cu tradiție și faimă pentru Municipiul Brăila: Esplanada Dunării, Casa Petre Ștefănescu Goangă, Sala Lyra, Teatrul "Maria Filotti, Grădina Publică, parcul Monument etc.

O parte din activități se vor desfășura și în alte locații din Municipiul Brăila în scopul de fi accesibile unui număr cât mai mare de cetățeni.

Programul-cadru al manifestărilor culturale, artistice, educaționale și sportive pe anul 2023 poate fi consultat pe <http://elo.primariabr.ro:9091/hotarare/444671>.

În vederea promovării unui stil de viață sănătos și activ, pentru toți cetățenii municipiului Brăila pasionați de mișcare în aer liber, sunt amenajate un număr de 41 de spații, în toate cartierele municipiului, din care 40 de spații au destinație spații de joacă pentru copii și relaxare pentru adulți și unul poate fi folosit pentru relaxare și socializare.

În 22 de amplasamente au fost montate echipamente care pot fi folosite pentru a facilita mișcarea fizică specifică vârstei (aparate de fitness, bare de tracțiune și mese pentru practicarea tenisului de masă) și mobilier urban alcătuit din mese și băncuțe pentru odihnă, mese de șah și alte jocuri care pot dezvolta relații de interacțiune între persoane de aceeași vârstă sau din generații diferite.

În anul 2023, Municipiul Brăila a alocat fonduri necesare pentru amenajarea unui loc de joacă pentru copii în Cartierul Vidin și trei spații recreative dedicate persoanelor vârstnice (două în Cartierul Viziru și unul în Cartierul Obor) unde se dorește introducerea de mobilier urban specific persoanelor vârstnice, plantarea de arbori și/sau toaletarea celor existenți pentru protejarea de razele UV pe timpul zilei precum și montarea unui sistem de iluminat nocturne alimentat fotovoltaic.

Având în vedere paleta largă de activități și manifestări care se vor desfășura în perioada următoare pe raza municipiului Brăila, dar și spațiile de agrement organizate în aer liber, autoritățile locale au creat contextul favorabil pentru participarea activă a vârstnicilor la viața comunității.

Autoritatea locală își manifestă permanent disponibilitatea de a colabora cu asociațiile persoanelor vârstnice în vederea dezvoltării și altor activități sociale, culturale și sportive pentru acest grup vulnerabil.

Director Executiv,

Oancea Mihaela Nicoleta



Întocmit:

Mihalcea Lacramioara, șef serviciu

Talpeș Gina, inspector

2ex.